

La cuestión social en el Parlamento

El debate que sobre la política del Gobierno en Barcelona ha iniciado el diputado socialista don Julián Besteiro será meditado con interés por todos los hombres de buena fe y por todo aquel que posea un temperamento preocupado y sensible. Las consecuencias de la política de violencias y de misticismos que inauguraron los grupos socialistas en el año 1918, tienen verdadera importancia. Tanta, que nosotros nos atreveríamos a compararla con los gestos que en la práctica han tenido los gobernantes franceses en los últimos años—no olvidamos las palabras generosas de Briand en su declaración gubernamental,—y con los resultados que la acción revolucionaria del comunismo italiano ha producido en determinadas regiones de Italia.

Tiene trascendencia suma el debate, no por el debate en sí, claro está, sino por el problema tan importante que plantea el del respeto a la vida ajena. Es bien cierto que en la mayor parte de las ciudades españolas no era posible vivir una vida civilizada, si por cualquier causa al grupo de individuos que ordenaba la actuación obrerista de aquella se le autojaba que un ciudadano; llamábase patrono, técnico u obrero, ponía dificultades a su desarrollo. Infinitas veces los espíritus, verdaderamente libres y generosos, hubieron de constatar que tal actuación era torpe y miope, atendiendo tan solo para calificarla así, a los intereses de la clase obrera. Ahora ha venido a justificarse visión tan clara y serena.

De hecho nos hemos encontrado ante dos violencias, la roja y la organizada por las otras, que necesariamente habían de reaccionar. Hay que tener en cuenta que esa reacción no fue franca, decidida y rápida, como corresponde a un organismo sano y joven, sino que fue tímida y vacilante, llena de retrocesos y nebulosidades hasta que consiguió tomar una franca trayectoria. Fueron necesarios cuatros años atentos para que la reacción se produjera, pero al fin se produjo.

Todo hombre civilizado y sincero, que examinara desapasionadamente los fenómenos sociales, tenía que censurar acerbamente las dos violencias. Es más, podría tomar partido por una o por otra, según creyese que la cultura y el progreso estaba en su lado o a otro, como marcaba un sugerente pensador catalán, pero si sabía salir incólume de su lucha espiritual, aspiraría por encima de todo a ser justo, a dominar ambas violencias y a destruir las dos.

¿Era posible el diálogo, en los momentos de embriaguez revolucionaria? ¿Es posible ahora?

El diputado socialista señor Besteiro ha planteado el problema un poco desorientado por los gritos de los extremistas europeos y no ha sabido ser sinceramente humano. El señor Dato, con señalar las consecuencias de ambas políticas, la contemporizante y la dura y decidida, tenía su contestación. Los extremismos de uno y otro lado, que desencadenaron la alógica y poco inteligente política de violencias, que tenía su adecuado cultivo en la embriaguez revolucionaria de la post-guerra, sufren ahora los resultados. Lo mismo que los han sufrido los socialistas franceses y los comunistas italianos.

¿Qué gesto han tenido en el Parlamento los Albas, los Romanones y hasta los Melquíades? Han intentado salvarse de nuevo, poniendo ante sus razonamientos sin consistencia el arqueológico rótulo de derechas e izquierdas. Y es lógico que tal hicieran, porque era la mejor manera de salir del paso sin decir nada.

La nota más sincera y menos llena de nebulosidades ha sido el discurso pronunciado por don Francisco Cambó. Quisieramos que no se viera en tal afirmación más que una opinión bien independiente. No resultaría tarea fácil para muchos temperamentos, pero no es ello cosa que nos lleve a preocupar.

En tal discurso se han hecho afirmaciones bien claras y concretas sobre la actuación del señor Martínez Anido. Pero sin duda lo más interesante ha sido la constatación de que el Estado ha vuelto a recobrar su prestigio por encima de los distintos estamentos. Claro que se deducen otros resultados. Y no es lo menos importante el hecho de que haya sido una autoridad, y hasta cierto punto militar, la que autocompetentemente haya facilitado la solución del problema.

Lo desastroso es que los Gobiernos no hayan tenido una orientación clara y decidida, sino que, por el contrario, mantuvieran una política sinuosa y vacilante.

Como ha dicho el líder de los catalanistas, no basta con lo ocurrido hasta ahora, que nunca podrá elevarse a teoría, sino que iniciado el diálogo, lo que debe hacerse es una actuación social por parte del Parlamento lo más intervencionista posible.

Propicias ya ambas partes al diálogo, convencidos del beneficio que les reporta la existencia de poderes civilizados, se continuará la acción, ahora ya de estudio, para abrir los cauces legales necesarios. Eso es el problema.

ya que esto se hizo por ley de 29 de abril, ¿cómo iba a declarar el aumento? Y si entonces declaró la verdad, ¿en qué defraudó?

Parte de los razonamientos expuestos, y no obstante lo que dispone el artículo 26, por el que claramente se deduce que sirve de tipo para la fijación de la cuota que corresponde a cada vecino empadronado, la contribución, alquiler de casa, etc., que satisficase al hacer la declaración, ya que fácilmente se comprenderá que no puede hacer ninguna otra que reúna las condiciones de veracidad necesarias, hay otra consideración que debe tenerse muy en cuenta.

El aumento de la contribución, por el que ahora se instruyen expedientes de defraudación, no es debido a ocultación ninguna, sino a una ley del Estado, que tienen obligación de conocer todos los españoles, cuya ley estaba ya en vigor al expedirse las cédulas del corriente año; y si esto es así, ¿por qué no se solicitó nueva declaración o se aumentó por el Ayuntamiento la cantidad declarada con arreglo a los nuevos tipos contributivos promulgados con posterioridad a la fecha de empadronamiento, en vez de esperar a que los vecinos se protejeran de su cuota, y luego formarse los expedientes de defraudación? Porque ello hubiera estado en manifestación contrapuesta con lo establecido en el caso primero del artículo 27 de la citada Instrucción; y siendo esto así, ¿hay materia delictiva para la formación de expediente? Claramente se ve que no.

Por las razones someramente apuntadas, esta Corporación oficial aplica de este excelentísimo Ayuntamiento ordeno seguidamente al arrendatario del impuesto de Cédulas personales, la nulidad de los expedientes de defraudación, instruidos por virtud del aumento del tipo de contribuciones directas, y que se abstenga en lo sucesivo de la formación de nuevos expedientes por el motivo apuntado, ya que no está comprendido en los que taxativamente señala el artículo 40 de la vigente Instrucción para la imposición, administración y cobranza del impuesto que nos ocupa.

El Palacio de Justicia

Hoy ha recibido el delegado de Hacienda un libramiento de 230.000 pesetas a favor del presidente de la Audiencia, para terminar las obras del Palacio de Justicia.

Inmediatamente hemos ido a avisarnos con el arquitecto director de dichas obras, señor Rodríguez, a quien hemos comunicado el envío de los deseados fondos, y que el delegado de Hacienda, por tratarse de una obra tan necesaria para Valencia, había tenido la bondad de firmarlo y ponerlo al pago para el fin.

El señor Rodríguez nos ha dicho que le complacía mucho la noticia que le dábamos, y que ahora se podrán terminar las obras muy rápidamente.

“No puedo decir cuándo las terminaré, porque esto depende de varias circunstancias—ha añadido,—pero sí puedo asegurarle que he de procurar que todo esté ultimado antes de que pase mucho tiempo.”

Se dice que el lunes se pensaba en trasladar los juzgados al nuevo edificio; pero esto no puede ser, por que ni hay cristales ni están decorados los locales que han de ocupar ni hay mobiliario.

Ahora se pavimentará, se pintará y se arbolará todo, y con los muebles nuevos, que se compararán en seguida, el traslado de los juzgados y de la Audiencia se hará pronto y bien, y no caeremos en interinidad, que aquí son peligrosas, y que aun en el caso más favorable, interrumpen la buena marcha de los trabajos.

En fin, ya está aquí el dinero. Lo que se necesita es invertirlo pronto y bien.

El señor Pagoaga ha cursado también el siguiente despacho al ministro de Gracia y Justicia:

“Por real orden de 10 de enero último se dispuso librarse la Ordenación de pagos de su ministerio una cantidad para obras del Palacio de Justicia. A pesar de ello, no se ha remitido todavía a Valencia, dicho libramiento. Suplico de órdenes para la remisión a fin de que no se paralicen las obras. Saludable.—Julián Pagoaga.”

Deportes

Mañana por la tarde, a las 3.45, se celebrará un emocionante partido del campeonato de fútbol-ball, entre los primeros equipos de los clubs Española y Valencia.

Existe verdadera expectación por presenciar este encuentro, ya que ambos equipos están entremetidos, y por ver lo que han aprendido en su reciente viaje a Barcelona los jugadores del Español.

El partido se celebrará en el campo del Valencia F. C. situado en el camino de Algirós.

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará mañana, a las tres de la tarde, tirada ordinaria.

A las tres y media tendrá lugar la cuarta tirada, preparatoria de las de la Copa España.

La Sociedad de cazadores La Cincogética celebrará mañana tiro de pichón en el cauce del Mar y Hierro.

El sorteo de puestos se hará a las tres y media en punto.

Se adjudicará un premio.

TRIBUNALES

Sala de lo civil

Oyendo previamente a los letrados señores Forcada y Tàrens, ha desahogado esta Sala un pleito sobre cierto desahucio.

Suspensión

En la sección segunda se ha suspendido la vista de un juicio por jurados, según a Adolfo Covisa, sobre rapto.

La defensa estaba confiada a don Agustín Medina.

Patatas

En la calle ALTA, núm. 1, se venden las patatas superiores, coloradas, de Gandía, a 25 céntimos kilo y las de Aragón, a 20.

La sericicultura y el Ayuntamiento de Valencia

Por iniciativa del señor presidente de la comisión de Paseos y Jardines, el excelentísimo Ayuntamiento de nuestra ciudad está verificando una plausible campaña en favor de la sericicultura, ampliando todo lo posible las plantaciones de moreras en aquellos terrenos donde pueden ser de más utilidad.

Hemos podido admirar los hermosos ejemplares de estas plantas, que demuestran la pericia técnica de la dirección de los viveros Municipales, y que se han distribuido convenientemente en la orilla del río Turia, en los terrenos comprendidos desde los puentes de la Trinidad del Real, Pasarela hasta el del Mar. Con esta hermosísima plantación de moreras, conseguirá nuestro Ayuntamiento muchísimas cosas útiles, siendo una de ellas la demostración efectiva de su protección a la industria sericícola, en terrenos tan adecuados y en lugar tan visible, para que sirva de ejemplo y de demostración de que esta planta tiene dos aplicaciones, la de ornamentación y la de crear a su sombra una industria, que es clásica y de grandes rendimientos, precisamente en la mayoría de los terrenos que no producen nada.

Como en el programa de desarrollo de la sericicultura llevado a la práctica por el Colegio del Arte Mayor de la Seda y Fomento de la Sericicultura Valenciana figuran en lugar preferente las plantaciones de moreras orillas de los terrenos de todos nuestros Ayuntamientos, plantaciones que en su día pueden ser una gran fuente de ingresos, consideren estas entidades un deber de valencianismo felicitar sus regales a nuestra Corporación municipal y al inteligente y culto director de Paseos y Jardines, don Pascual Peris.

Ya era hora de poder comunicar a nuestros sericultores de que el Ayuntamiento de Valencia, dando ejemplo de amor y protección a la sericicultura, era el primero en verificar estas plantaciones de moreras, convencido de la necesidad de desarrollar esta benéfica industria, que es clásica entre las artes industriales que le dieron fama universal.

Para completar esta felicísima campaña, llevada a la práctica tan competidamente por el señor Peris, hace falta que el Ayuntamiento le conceda toda clase de facilidades, y a fin de poder dedicar los cuidados y atenciones que necesitan estas moreras, para lograr rápidamente su mayor producción.

Los valencianos en Zaragoza

Suscribo por el presidente y el secretario del Grupo “Valencia” de Zaragoza, hemos recibido el siguiente telegrama:

“Zaragoza.—Enterada la Sociedad Grupo Valencia de la visita del Alcalde de esta capital, señor Samper, se ha visitado la junta directiva para invitarle a un almuerzo, que se ha celebrado hoy en el Centro Mercantil.

Han asistido a la junta en pleno, el presidente del Centro Mercantil y el exalcalde de Zaragoza señor Calvo.

Después los comensales se trasladaron a la casa social del Grupo, siendo recibido el señor Samper con una entusiasta ovación por la colonia valenciana allí reunida.

El señor Samper pronunció elocuentes frases, que fueron interrumpidas por los aplausos.

Le contestó el presidente del Grupo, que también fue muy aplaudido.

El Alcalde de Valencia fue despedido hasta el coche por el Grupo, con vivas a Valencia.

Seguidamente el señor Samper, acompañado de la junta directiva, visitó los alrededores de Zaragoza y los monumentos.

Por la noche, invitados por el señor Navarro, arquitecto municipal, comieron con el alcalde de Zaragoza y la directiva del Grupo, en el Casino Principal.

En el automóvil del señor Navarro se trasladó luego el señor Samper a la estación, en donde le aguardaba una numerosa representación del Grupo, para despedirle.

El señor Samper ha elogiado la admirable labor valencianista y cultural llevada a cabo por el Grupo.

Este ha dado entusiastas vivas a Valencia.

Este Grupo saluda a usted (a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA) y al Ayuntamiento de Valencia.—Campos de Loma, presidente.—Agullo, secretario.”

El señor Pagoaga ha recibido un telegrama de la Sociedad Grupo Valencia, de Zaragoza, dándole cuenta de las atenciones que se han dispensado al señor Samper y que insertamos en otro lugar del periódico.

Seguidamente ha contestado el señor Pagoaga con otro telegrama, que dice así:

“Alcalde accidental de Valencia a Campos de Loma, presidente de la Sociedad Grupo Valencia.—Agradezco decididamente por los obsequios al señor Samper, que, como Alcalde, representa a la ciudad. El tributo dispensado a este excelentísimo Valencia, reconocida a sus hijos que no la olvidan. Manifiesto agradecimiento a Soledad y a cuantos han contribuido a los agasajos.—Julián Pagoaga.”

Pinazo, su vida y su obra

Esta línea nuestro amigo Manuel González Martí una extensa obra analizando el arte del gran maestro valenciano Ignacio Pinazo. El libro se pondrá a la venta la próxima semana, y para que nuestros lectores gocen las primeras de su erudito trabajo, autorizados por el autor y amigo, a continuación reproducimos un capítulo.

Oportunamente haremos la crítica del libro.

El dibujo

“El dibujo es una ciencia por la cual alguna expresión de arte no se puede aceptar sino como tendencia, como aspiración. El trazo es la fórmula que representa y fija convencionalmente el contorno de las formas. Nada en la naturaleza indica estas fórmulas; el contorno no existe; sólo se da existencia nuestra vista, que es doble y aparentemente limitada (1).”

Por ello esa expresión del arte, tomada como tendencia, tiene diferentes maneras de significarse, según sea el temperamento del artista que la ejecute, recibiendo el nombre de dibujo; lo mismo el gráfico de cuatro o cinco trazos, siempre que exprese una idea o un apunte de la realidad, por sintético que sea, como la obra perfectamente acabada de claro-oscuro; para cuya ejecución tan sólo se haya utilizado la mina del lápiz o la pluma.

El trazo es una fórmula, cada cual la resolverá según la hábil estructura de su mano, dirigida por la intención y perspicacia de su genio.

El gran interés de un dibujo estriba, precisamente, en que él nos muestra el proceso del pensamiento del artista, y como el trazo obedece a la visión personal, no debe seguir reglas prefijadas, so pena de perder espontaneidad, expresión, personalidad.

El contorno no existe; es un intrínseco empeño sujetar al pensamiento del artista cuando va a desarrollarse en una composición o en un estudio, a preceptos definidos sobre la distribución de las figuras, sus actitudes, para que aparezcan correctas sus exactas proporciones, y luego, con el lápiz en la mano, hacer el esbozo del trazo sistemático llamado académico, para dibujar ojos, narices, extremos, etc., todo ello de contornos con rayas uniformes y seguidas de un toque rítmico y casi siempre inexpresivo y amanerado, porque el arte de la línea es, en esta tendencia de habilidades regladas, la primera cualidad que ha de poseer un artista; el toque constituye el carácter esencial del dibujo; toque limpio y caligráfico que da la práctica continuada, siempre a expensas de la espontánea y libre ejecución.

El criterio de Pinazo, sin haber leído aquellas definiciones de Braque y de Cézanne, coincide con ellas en sus prácticas, y si en los primeros años dibuja según le han enseñado en las clases oficiales, bien pronto su espíritu se cultiva y olvida esas fórmulas de dibujar, y expresa de modo original y propio sus pinturas y sus dibujos.

En los años de su primera mitad de vida artística tienen una manera independiente de manifestarse la pintura y el dibujo.

En los apuntes, si pinta, su pincel, en general corto, construye colocando el color a planos que se van reduciendo a medida que detalla, y cuando dibuja sobre el papel apunta los contornos de las cosas según las prácticas generales, modelando en el interior los accidentes de claro-oscuro con trazos repetidos y paralelos.

Años después, cuando llega al completo desarrollo, pinta como dibuja; ante el natural, igualmente repintiza el pincel que el lápiz. Si pinta, sus pinceladas son culebrillas, restregos, a veces grandes masas de color; cuando dibuja, con la misma rapidez, y con idéntica técnica, su lápiz blando de mina gorda, fija con trazos vigorosos las sombras intensas y en ocasiones las resaca con el dedo, las esfuma y construye de media tinta.

Si al principio estudia el contorno convencional, luego persigue el efecto de conjunto.

En los dibujos a punta de lápiz, Pinazo es muy original.

Como habla y con qué dulce lenguaje la palpante punta de su lápiz.

Una línea sola, sin el auxilio de otros trazos, basta para revelar secretas significaciones en las imágenes que define.

La multitud casi inagotable de los dibujos de Pinazo, colección opulenta de sus rápidas impresiones de observador de la vida que patea, forman como un inmenso libro de dolor y de máscara, de trabajo y de fiesta de la historia contemporánea valenciana.

hijan con toque nervioso y según impresiones por él percibidas, y son recuadros rotundos de los sucesos callejeros del vivir ciudadano o apuntes de calles, rincones, portales ya desaparecidos o en camino de ello... elocuente dibujo gráfico, a la manera de aquellos dietarios manuscritos por varones de preclaras virtudes cívicas, que se guardan, como fuentes de cultura histórica para su consulta, en las bibliotecas universitarias y municipales de Valencia.

Los dietarios de Caballer o de March o del capellán de San Esteban podrán describir más o menos exactamente sucesos y acontecimientos, pero los dibujos de Pinazo también nos dicen: Pinazo es un artista sumamente literario; las líneas de sus dibujos nos hablan como si fueran frases de un escrito de gran poder sugestivo, dulce... amargo...

Estos apuntes callejeros constituyen el núcleo más importante de sus dibujos.

Las academias trazadas con lápiz negro, bien sobre hojas blancas o de color, resaltando los claros con claridad, son pocas o ellas forman una soberana excepción, en la que se destacan preferentemente las fechadas en Roma y que sirven de modelos en las clases de la Academia de San Carlos.

Después de esta época, escasamente encontramos algunos estudios de desnudo y son para su pintura decorativa; muchos solo con los trazos justos para fijar una actitud...

Al reparar algunas veces las carpetas y los cuadernos repletos de hojas de papel de tan diferente apresto y todos con el dejo de su mano, intencionada, vez, sintética, encontramos en muchos de ellos la firma del maestro, el año y hasta la cita del lugar donde fue realizado, algunos con el nombre de la persona que le acompañaba entonces.

Como ha hecho en los últimos años firmando y fechando todos los cuadros y estudios que conserva, también firma los dibujos que él cree merecer tal distinción; pero los otros, los más ligeros, también los ama mucho. Tienen como los primeros recuerdos de momentos vividos por él... y le falta voluntad para destruirlos, y así quedan, con la única postergación de no darles su nombre.

Muchos de estos dibujos llevan fecha remota y están trazados a pluma; ello obedece a que el maestro rehuye la vida de relación y durante las veladas largas del invierno, solo en su casa, mientras Teresa cose o guisa y los pequeños juegan, él se recrea en su obra, pone sobre la mesa algún cuaderno preterito y revive en sus hojas; el ir y venir de las gentes en Roma a la muerte de Pío IX... una excursión con su familia a la barraca... una entrada de Reyes en Valencia...

De pronto uno de aquellos repentes le bruta a cosa nueva, halla ingeniosa su manera de estar dibujado y con la pluma lo fija con trazo rotundo, borrando las rayas de lápiz que estaba imprecisas; entonces le adiciona la firma.

De entre estos dibujos elige cuando excepcionalmente accede a colaborar en una revista, o para un regalo a un amigo... o para cuando quiere dar a sus dibujos vida propia.

En los últimos años ya no piensa en estos refinamientos para ofrecerlos a la admiración; desecha todo posterior afeite o coquetismo aditamento para sus dibujos; casi siempre utiliza el lápiz sobre un papel satinado, y dibuja solo para sí, mujeres en la iglesia o en el tranca, siluetas de labriegos...

A veces retrata a Teresa, y entonces, como al autorretratarse, el trabajo es más detallista, construye minuciosamente...

Escasísimos son los dibujos de memoria, cuya misión, casi única, es la composición de un asunto y la agrupación de sus figuras. La mano de Pinazo no fantasea; ha de buscar esas agrupaciones, ya formadas en el natural, y si al sorprender un asunto no puede anotarlo vertiginosamente en su cuaderno, porque él comprende varios núcleos de figuras, entonces completa su trabajo con notas manuscritas.

Por ejemplo, copia la salida de la iglesia de una procesión valenciana; dibuja las banderolas, los enanos y hasta la cruz parroquial llevada por el sacristán y a sus lados los monaguillos con los roquetes y ciriales. Ya no tiene tiempo para más; el conjunto se ha descompuesto; entonces, junto a unas rayas inexpresivas, escribe: místicos preparándose para tocar, y sobre otras: grupos de muchachos riéndose...

MANUEL GONZÁLEZ MARTÍ.

S. Jover (sastro)

Participa a su distinguida clientela y amigos que ha trasladado sus talleres y domicilio a la calle de la Paz, 23, principal, antigua casa López Moreno.

EL SEÑOR
Don Angel Ibáñez Val
ha fallecido hoy, a las nueve, en Villanueva del Grao
A LOS 59 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Ramona Ayora, hermanos don Clemente y don Concepción, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes en sus oraciones y agradecidas asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana 13, a las diez de la misma, desde la casa mortuoria, calle Canónigo Rocafull, 9 (Grao), a la calle de Santa Ana, donde se despedirá el duelo.
NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Algarra y Domingo
de la antigua CASA ALBACAR
participan a su numerosa y distinguida clientela que teniendo que dejar con toda urgencia el local que ocupan en la plaza de Emilio Castelar, núm. 8, sin tener terminado el que han adquirido en la calle de Peris y NALMENTE recibirán los encargos en la calle de Moratín, núm. 23, a de muebles.

The Anglo-South American Bank, Limited
SUCURSAL DE VALENCIA
Capital y reservas: Más de L. 13.000.000
CASA CENTRAL: Old Broad Street, Londres, E. C.
SUCURSALES: Barcelona, Madrid, Valencia, Vigo, Bilbao, Sevilla, París, Bradford, New-York.
EN SUD AMERICA: Chile, Argentina, Uruguay, Perú y Méjico.
El Banco, además de las operaciones corrientes, efectúa giros telegráficos, libra letras y expide cartas de crédito sobre todos los países en que tiene representación. Se encarga de la compra y venta de valores, cobros, a la vista y a plazo, a tipos convencionales.
También cuenta con un departamento de Cajas para guardar caudales.
Caja de Ahorros.—En libreta hasta 10,000 pesetas, 3'60 por 100. A plazo de 3, 6 y 12 meses, tipos convencionales.

El impuesto de las cédulas
Una protesta del Fomento
Dice así la protesta dirigida al Alcalde:
“Numerosas son las quejas que recibe esta corporación oficial contra el proceder de la arrendataria del impuesto de Cédulas personales que viene instruyendo expedientes de defraudación a los contribuyentes vecinos de esta ciudad, que en la misma las obtienen, por no haber manifestado el aumento de las contribuciones, directas que satisfacen, sufrido en la cuota correspondiente al actual ejercicio, es virtud de la ley de Presupuestos del Estado de fecha 29 de abril último, publicada en la “Gaceta de Madrid” del siguiente día 30, y pretendiendo por este motivo percibir el triple de lo que le corresponde, más la multa procedente por ocultación. Asombroso e injusto es a todas luces el criterio y proceder de la citada agencia.
Decimos que a todas luces es injusto este proceder, ya que las libras declaratorias, todas ellas, fueron llamadas por los comprendidos en este impuesto en los meses de febrero y marzo del pasado año; es decir, antes de la promulgación de la ley de Presupuestos por la que se aumentó la cuota de la contribución industrial, de comercio rústico y urbano, y por ello, claramente se ve que no están comprendidos en ninguno de los casos del artículo 40 de la vigente Instrucción para la imposición, administración y cobranza de este impuesto.
El artículo 26 de la citada Instrucción dispone la fecha en que debe hacerse el reparto y formación del empadronamiento, que sirve de base a la cuota del impuesto que nos ocupa, y cuya fecha es el mes de marzo. Ahora bien; si en la fecha indicada el contribuyente extendió y presentó la hoja de empadronamiento, y en dicha fecha no había aumentado la contribución,

Agrupació Escolar Nacionalista

Entenent aquesta Agrupació que té dels primordials mijos de fer patria, es intensificar la cultura del poble, convida a tots els valencians, i en particular als escolars valencianistes, a la visita colectiva que aquesta entitat farà al Museu de Pintures demà d'umenge, a les 10 i mitja del matí. El punt de reunió serà en el centre Unió Valencianista, Barques, 17, a la esmentada hora. S'encarix rigurosa puntualitat.

Es convoca a junta directiva per a el proxím dilluns, dia 14, a les 7 i mitja de la vesprada, en nostre domicili, Poeta Liern, 5.

El president, *Arlesanos*.—El secretari, *Peris Cañano*.

Círculos y sociedades

Por virtud de la elección verificada en junta general celebrada el día 29 de enero último y de la designación de cargos hecha por la junta directiva de Unión Gremial, el día 3 del actual, ésta ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, don Julio Sanjuán; vice primero, don Rosario Martínez; vice segundo, don Lorenzo Martínez; tesoroero, don Juan Bautista García Cabanes; vice, don J. Arturo Pascual; contador, don Héctor Bogani; secretario, don Antonio Bogaes; vice, don Carlos Parra; bibliotecario, don José Valero; vocales: don Eliso Miralles, don Luis Sánchez, don Francisco Vila, don Jesús Cantos, don Luis Seguí, don Ramón Cabrelles, don Venancio Marco, don José Vidal, don Manuel Perales y don Federico Zapater.

AYUNTAMIENTO

Lo que dice el Alcalde

El señor Fagoaga nos ha manifestado que ha circulado las oportunas órdenes para que se arrece en la campaña que se viene siguiendo contra los comerciantes que usan pesas cortas, o venden géneros de mala calidad y faltos de peso. También nos ha manifestado que ha dirigido una expresiva comunicación al administrador de Correos en suplica de que se coloque un buzón de alcance en la plaza de Emilio Castelar, mejora que produciría ventajas y comodidades a la clase mercantil.

El presidente del Fomento Industrial ha manifestado al señor Fagoaga que por la empresa arrendataria de las cédulas personales se estaban instruyendo varios expedientes de ocultación completamente inexactos y el Alcalde, en su vista, ha pasado el asunto al cuerpo de letrados para que informe lo procedente. Por último, nos ha dicho el Alcalde que ha pasado a los tribunales las diligencias instruidas con motivo de la agresión registrada ayer en el Matadero, y que ha dado las órdenes oportunas para que no se permita entrar al agresor en dicho establecimiento.

CULTURA

Concurso de becas

Ha quedado abierto un concurso, por plazo de quince días, que comenzará a contarse hoy, para que los estudiantes hispano-americanos residentes en España presenten sus instancias solicitando las becas creadas por real decreto de 21 de enero último.

Títulos

En la secretaría de esta Universidad se han recibido los títulos de licenciados en Medicina expedidos a favor de don Juan Miralles Mas y don Francisco Oncina Segura, y el de licenciado en Derecho de don Joaquín Doménech Solís.

Devolución

La subsecretaría del ministerio de Instrucción ha devuelto a este rectorado los expedientes del título de practicante de don Ricardo Centelles Rovira y don José Adán Cerdán, al efecto de que se aclare lo que se refiere a la aprobación de la reválida.

Expediente

Ha sido solicitado el expediente de estudios de don Luis Vidal Elias, para expedirle el título de licenciado en Medicina.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

Dimarts d' amical conversa

Idees per a l'enlairament de la cultura del nostre poble

EDUARD BUIL

Com de costum, es celebrará el dimarts proper, a les set i mitja de la vesprada, en la «Joventut Valencianista», (Barques, 17). L'entrada serà pública.

NOTICIAS

“Febrerillo loco...” nos ha hecho retroceder a los días más desahucados del invierno. Anoche tuvimos lluvia, viento huracanado y temperatura de 4°.

La mañana comenzó hoy con cielo cubierto y viento frío del Norte-Nordeste, que invitaba a... “quedarse en casa”.

En esas pésimas condiciones ha continuado el día, y a la una de la tarde la temperatura media era de 9 a 11°, persistiendo el viento e imprecando las nubes.

La presión barométrica es de 765 milímetros, y la humedad relativa de 60°.

El pluviómetro ha registrado dos milímetros de lluvia precipitada.

Entre las composiciones que interpretará nuestra Banda Municipal en el concierto de mañana en la Glorieta, figura el celebrado pasodoble “A pleno sol”, del maestro Asensi, de cuya obra ha habido necesidad de hacer una nueva y elegante edición para piano, en vista de las muchas demandas de profesionales y buenos aficionados.

El precio a que se puede adquirir en las casas de Villar, Tena y kioscos San Martín, Moderno y Popular, es el de 0'75 pesetas ejemplar.

Procurando conjurar la crisis y latente de una de las producciones más importantes de nuestra buelta, como es el cacahuet, el presidente del Ateneo Mercantil, señor Miquel, ha telegrafado al ministro de Hacienda, diciéndole que se observa una gran paralización en las transacciones del cacahuet, paralización motivada por los elevados derechos que se abonan por la exportación, y por ello, en nombre del Ateneo Mercantil, ruega se sirva autorizar la libre salida del cacahuet, tanto en cáscara como mondado, o reducir la tarifa en términos que no perjudique este importante producto de la riqueza nacional.

En parecidos términos ha telegrafado también al ministro el presidente del Fomento Industrial y Comercial, marqués de Mascarell.

En el Asilo Protector de Obreras Viana, 24, habrá mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, funciones recreativas, poniéndose en escena “El martirio de Santa Eulalia o la mártir de Barcelona”, el monólogo “Pobre María”, recitado por la niña Beut, y “La princesa improvisada”. Las limosnas para las necesidades de la casa son las de costumbre.

El presidente del Ateneo Mercantil, don Eugenio Miquel, ha recibido un telegrama del ministro de Estado, contestación al que dicho señor le dirigió en nombre de la entidad que preside, en el que el conserje de la Corona dice que el Gobierno hará cuanto de él dependa para defender los intereses de la producción vinícola nacional.

No reproducimos este despacho porque está concebido en los mismos términos que el recibido por el presidente de la Cámara Oficial de Comercio que insertamos ayer.

La Congregación Calasancia ha organizado, como en años anteriores, una serie de conferencias religiosas que se darán en la iglesia de las Escuelas Pías de esta ciudad los días 20 y 27 del corriente febrero, y 6, 13 y 20 de marzo, a las diez y media de la mañana, después de la misa.

Estas conferencias han sido conflatadas a los padres fray Luis Urbano, O. P., y Calasanz Rabaza.

Las Conferencias de caballeros de la Sociedad de San Vicente de Paúl celebrarán mañana, a las cuatro de la tarde, junta general reglamentaria en el salón de actos del Centro Escolar y Mercantil, interesándose la asistencia, no solo de los socios activos, sino de los miembros de honor, suscritores y honorarios, pues en esta junta se leerá la Memoria de los trabajos realizados durante el año anterior en beneficio de las familias socorridas. El acto será público.

Los socios de San Vicente de Paúl asistirán por la mañana a las ocho a una misa de Comunión en San Juan del Hospital.

Mañana a las seis, en la Juventud Católica, se representará la hermosa comedia de Vital Aza “Parada y fonda” y la aplaudida zarzuela en un acto “Un crimen misterioso”, bajo la acertada dirección de la excelente profesora de piano señorita Encarnación Oliver. Intermedios amenizados a guitarra y bandurria por los jóvenes Miguel Jesús y Manuel Asensi, “Fardas” (Monty) y “Danza Oriental” (Serrano).

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPO- DERMICAS del famoso Fosfo-Glicoc-Kola Doménech. Pidanse en todas las farmacias.

En el Círculo de Bellas Artes se reunirán mañana a las siete de la tarde los socios inscritos y los que deseen inscribirse en las secciones de Pintura, Escultura y Arte decorativo, para proceder a la elección de cargos en las mismas.

El Colegio Oficial de Farmacéuticos de esta provincia celebrará junta general extraordinaria el martes 15 del corriente, a las once horas, en su domicilio social.

CEREO-LEGUMINOSA BELLVER El mejor alimento vegetal para toda clase de enfermos.

El delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago:

Don Vicente Catalá, 33.958'04 pesetas; don Pedro López, 17.492'44; don Vicente Calabuig, 28.182'40; don Daniel Moscardó, 7.071'72; don Emilio Jiménez, 14.504'77; don Eusebio Ventura, 5.157'72; don Juan Martínez, 1.098'76; don Santiago Ferrando, 5.276'93; don Salvador Molner, 31.028'38; director de Sanidad marítima, 481'36; jefe de Seguridad, 148'20; presidente de la Audiencia, 230.000; y don Antonio Camps 147.943.

El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

Hoy ha llegado y tomado el mando de la primera compañía del cuerpo de Seguridad, que comprende los distritos del Mar y Serranos, el capitán don Ramón Albarrán.

AGUA DE COFRENTES.—Depósito, calle de San Vicente, 125, frente a Olympia.

La Banda Municipal interpretará mañana, de 11 a 1, en la Glorieta, el programa siguiente:

Primera parte.—“Aires de la tierra”, pasodoble, Zurriaga; “Les Erinnyes”, suite; a) Allegro molto; b) Andante; c) Allegro molto et deciso; Massenet; “El poble está en festa”, Balaguer.

Segunda parte.—“Las gondrias”, pantomima, Usandizaga; “Danza siberiana”, Diaz Gilés; “Marcha de “Tanflauter”, Wagner; “A pleno sol”, pasodoble, Asensi.

Movimiento de viajeros: Con objeto de visitar a su tío, el coronel de Artillería don Ignacio Aragón, que se halla enfermo de algún cuidado, han llegado en el tren expreso de Madrid el diputado a Cortes por Orihuela señor Urríos, y nuestro querido compañero en la prensa madrileña y conocido revisor taurino de “La Correspondencia de España”, don Pedro Aragón.

El Colegio Oficial de Médicos invita a los colegiados que residen en la capital, a que pasen por la secretaría del domicilio social (Wilson, 16), de 11 a 1 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde, para firmar el actuario tomado cuando se celebró la reunión de colegiados, en la que se trató del impuesto de Utilidades, recomendando a su vez cumplimenten esta invitación antes del 25 del corriente mes.

AGUA ONTENEIENTE.—Depósito, calle de San Vicente, 125, frente a Olympia.

Quince años de crecientes éxitos tiene el Extracto de Malta del doctor Greus, riquísimo alimento, tónico reconstituyente.

AGUA MONDARIZ.—Se han recibido grandes existencias en el depósito de la calle de San Vicente, 125, frente a Olympia.

La Salud devuelta sin régimen costoso o penoso. De uso constante en los hospitales de Inglaterra desde 70 años.

LA REVALENTA DU BARRY DE LONDRES cura las digestiones laborosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, acedias, púrpuras, náuseas, vómitos, estreñimientos, diarreas, disenteria, cólicos, ahogos, opresión, diabetes, debilidad (anemia), y todos los desórdenes del hígado, riñones e intestinos. Según el eminente analista inglés Dr. Griffiths, en su informe publicado en la Medical Gazette, es un alimento perfecto para los enfermos como para los niños más delicados, y el Dr. Stein, de la Universidad de Moscú (Rusia), atestigua haberla empleado con favorable éxito en los estreñimientos obstinados, así como en las diarreas, en donde produce el efecto de regularizar las funciones intestinales; es sobre todo una ayuda poderosa en toda enfermedad, necesitando un alimento de fácil digestión.

En casa de todos los boticarios y ultramarinos.

RELIGIOSAS

Los padres Mateo Crawley y José Calasanz marcharon ayer tarde, como habíamos anunciado, con dirección a Sevilla, donde se proponen seguir su apostolado por la entronización del Corazón de Jesús en todas las casas cristianas.

Hemos dado cuenta a los lectores de los principales discursos y conferencias pronunciadas por dichos padres, pero no es posible formar una idea aproximada de la labor apostólica que en Valencia han realizado, y el fruto espiritual conseguido.

Y si en todas partes donde dirigieron la palabra dichos padres estuvo repleto de gente, merece especial mención la esbelta y hermosa parroquia de San Juan y San Vicente, en el solemnísimo triduo que la Asociación del Apostolado de la misma celebró, para que los feligreses se animaran a amar más y más al Divino Corazón, le entronizaran en sus casas y le publicaran como Rey y Señor de las mismas. Para conseguir dicho fin, la junta directiva no regateó sacrificio alguno iluminando sus altares como pocas veces se ha visto y solemnizando dicho triduo con una escogida orquesta, de tal manera, que tanto el trisagio como himnos que se cantaron, mas que iglesia, parecía el cielo anticipado.

Plácemes merece la junta del Apostolado, que tan bien supo interpretar la voluntad de sus asociados, proporcionando tan solemne triduo para difundir el amor al Divino Corazón, entronizándole en sus casas.

Cultos para mañana:

El Rosario matutino se rezará a las seis en la iglesia de San Catalina mártir.

—En la Catedral Basílica, a las nueve y media misa conventual con sermón por el canónigo don Manuel Irujo.

—En las parroquias será la conventual a las diez con sermón por los respectivos predicadores cuarentales.

—En la Compañía, a las seis y media domingo de San José. Las congregaciones marianas tienen sus ejercicios a las horas de costumbre. A las ocho y media Comunión para las Hijas de María y misa para los congregados de San José; a las once Lección Sacra por el padre Luis Teixidor; a las once y media misa para los niños del Catecismo y enseñanza de la Doctrina, y por la tarde a las cinco función para las Hijas de María con exposición, Felicitación Sabatina, sermón por el padre Antonio Giner y reserva; a las seis y media ejercicio de la misión con rosario, punto doctrinal por el padre Palacio y sermón por el padre Ramón Mas.

—En Santos Juanes, a las siete y media misa de Comunión con plática en la capilla de San Antonio de Pádua.

—En los Franciscanos, la archicofradía de la Inmaculada tendrá a las seis y a las ocho misas de Comunión, y por la tarde a las cuatro exposición, Sabatina, sermón, reserva y gozos; a las seis y media corona mortificada para caballeros.

—En Santa Catalina, a las ocho misa de Comunión en honor de Nuestra Señora de Lourdes, y por la tarde a las cuatro ejercicio del novenario con Felicitación Sabatina, oraciones, sermón por el padre Calasanz Rabaza, de las Escuelas Pías, y reserva, como último día de Cuarenta-Horas.

—En Dominicos la cofradía del Dulce Nombre de Jesús contra la blasfemia tendrá la misa de Comunión a las ocho con la de los siete domingos, y por la tarde a las cuatro y media junta de jefes (solamente señoras), y a las cinco el ejercicio con sermón y procesión del Niño Jesús, I. P.

—En San Nicolás, a las ocho y media misa de Comunión para la cofradía de Santa Filomena.

—En San Miguel y San Sebastián, a las siete y media la cofradía del Beato Gaspar de Bono celebrará ejercicio de segundo domingo con misa de Comunión con órgano y letrillas.

Ejercicios del tercero de los siete domingos de San José.

A las seis, en San Esteban, San Nicolás y Capuchinos. A las seis y media, en la Compañía. A las siete, en la Casa Natalicia y Escuelas Pías. A las siete y media, en la Metropolitana, Santo Tomás, Pilar y San Lorenzo, Santa Cruz y Salvador. A las ocho, en San Bartolomé, San Juan y San Vicente (con plática por el señor Tomás Vivó). San Andrés (con plática por el doctor don Justo Martínez), San Esteban (segunda vez), San Nicolás (segunda vez), San Vicente Ferrer (con plática), Carmelitas, Santa Catalina de Sena, Temple, Asilo de Campo, Sangre, San Lorenzo, Santa Catalina mártir, San Carlos y Capuchinos. A las ocho y cuarto, en Santo Tomás (segunda vez). A las nueve, en el Colegio Imperial de San Vicente, Casa Natalicia y Camilos. Por la tarde: A las tres y media, en el Asilo de San Eugenio. A las cuatro, en Carmelitas (con sermón por el reverendo padre Benjamín de San Juan Bautista) y Hospital. A las cinco y media, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, San Andrés (con sermón por el doctor don Vicente R. Sella) y Casa Natalicia (con sermón). A las seis, en los Camilos.

Cultos para el lunes: En la Compañía, principian los ejercicios espirituales para las Madres Católicas, que dirigirá el padre Luis Casas; a las nueve y media misa y meditación, y por la tarde a las cuatro rosario, conferencia, meditación y cánticos; a las seis y media la santa misión, como todos los días. —En Santa Catalina, a las ocho misa de Comunión en honor de Nuestra Señora de Lourdes, y por la tarde a las cinco el ejercicio del novenario con sermón por el padre Calasanz Rabaza, de las Escuelas Pías. —En los Franciscanos, a los seis y media ejercicio del Via-Crucis, y al terminar lectura espiritual.

OLYMPIA : HOY, a las 9'45, DEBUT MARIA PALOU de la compañía de LOS NUEVOS POBRES (ESTRENO)

En San Nicolás, a las ocho y media misa de Comunión para la cofradía de Santa Filomena.

En San Miguel y San Sebastián, a las siete y media la cofradía del Beato Gaspar de Bono celebrará ejercicio de segundo domingo con misa de Comunión con órgano y letrillas.

Ejercicios del tercero de los siete domingos de San José.

A las seis, en San Esteban, San Nicolás y Capuchinos.

A las seis y media, en la Compañía.

A las siete, en la Casa Natalicia y Escuelas Pías.

A las siete y media, en la Metropolitana, Santo Tomás, Pilar y San Lorenzo, Santa Cruz y Salvador.

A las ocho, en San Bartolomé, San Juan y San Vicente (con plática por el señor Tomás Vivó).

San Andrés (con plática por el doctor don Justo Martínez), San Esteban (segunda vez), San Nicolás (segunda vez), San Vicente Ferrer (con plática), Carmelitas, Santa Catalina de Sena, Temple, Asilo de Campo, Sangre, San Lorenzo, Santa Catalina mártir, San Carlos y Capuchinos.

A las ocho y cuarto, en Santo Tomás (segunda vez).

A las nueve, en el Colegio Imperial de San Vicente, Casa Natalicia y Camilos.

Por la tarde: A las tres y media, en el Asilo de San Eugenio.

A las cuatro, en Carmelitas (con sermón por el reverendo padre Benjamín de San Juan Bautista) y Hospital.

A las cinco y media, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, San Andrés (con sermón por el doctor don Vicente R. Sella) y Casa Natalicia (con sermón).

A las seis, en los Camilos.

Cultos para el lunes: En la Compañía, principian los ejercicios espirituales para las Madres Católicas, que dirigirá el padre Luis Casas; a las nueve y media misa y meditación, y por la tarde a las cuatro rosario, conferencia, meditación y cánticos; a las seis y media la santa misión, como todos los días.

—En Santa Catalina, a las ocho misa de Comunión en honor de Nuestra Señora de Lourdes, y por la tarde a las cinco el ejercicio del novenario con sermón por el padre Calasanz Rabaza, de las Escuelas Pías.

—En los Franciscanos, a los seis y media ejercicio del Via-Crucis, y al terminar lectura espiritual.

Tiro de palomo

La sociedad de cazadores LA DIANA celebrará tiro de palomo mañana, a las diez, en la playa de Levante, junto al Real Tiro de Pichón.

CARTELERA

Funciones para hoy

TEATRO APOLO.—Por la noche a las 9'45: La mecanografía y debut de Pastora Imperio.

TEATRO RUZAFIA.—Por la noche a las 9'30: La Chicharra. El tambor de granaderos y Ramón del alma mía. ESLAVA.—Compañía de comedia.—Por la noche a las 9'45: La reina de la opereta.

TEATRO OLYMPIA.—Por la noche a las 9'45: Debut de la compañía de María Palou. Los nuevos pobres (estreno).

TEATRO LIRICO.—Sesión continua de cine, desde las 4'30 tarde a 12'30 noche.

CIRCO REGUES.—Funciones a las 9'45 noche. CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche. “Actualidades Gaumont”, “Programa Ajuria”, y “El por las nubes”.

CINE VICTORIA (San Vicente, 17).—Sesiones diarias de 4'30 a 12'30 noche.

Funciones para mañana

TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 3'30: Blanco y Negro.—A las 6, matiné mod. La mecanografía y Pastora Imperio.—Por la noche a las 9'45: El niño judío y Pastora Imperio.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—Por la tarde a las 9'30: Los baños de sol.—A las 6 y por la noche a las 9'45: La reina de la opereta.

TEATRO OLYMPIA.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 9'45: Los nuevos pobres.

CIRCO REGUES.—Funciones a las 3'15, 5'45 tarde y 9'45 noche. CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 3'30 tarde a 12'30 noche. “La mansión del silencio” y “El por las nubes”.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

está a la venta en Madrid en el kiosco que La Tribuna, diario gráfico de la noche, tiene establecido en la calle de Alcalá.

LIRICO : LUNES, ESTRENO EXTRAORDINARIO

Petit Café

POR MAX LINDER

2 jornadas 6 partes

Planchado Alemán, S. A.

El más importante de España. Casas en Madrid, Barcelona y Zaragoza. Unica sucursal en Valencia: COMEDIAS, 9. Unico que no rompe ni estropea la ropa

Copias y traducciones

Las hace pronto y bien TRUST MECANOGRAFICO, Paz, 17.—Teléfono 94

EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO

lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 174.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Domingo de Cuaremas. Santa Catalina de San Julián. Misa y oficio de la Eucaristía de primera clase, con rito semisolemne color morado.

Un Benefactor de la Humanidad

En todo el mundo, para todo el mundo, el Linimento de Sloan

Linimento de Sloan

ha demostrado ser el ángel bienhechor. Para el cansado caminante o el fatigado trabajador cuyos músculos azotados piden auxilio; para el anciano cuyos ataques reumáticos le amargan la vida; para niño que se lastimó la frente al correr; para los mil y un casos similares, millones de personas han recurrido al Linimento de Sloan

HERNIA

MIEMBRO DEL JURADO Y FUERA DE CONCURSO

TEATRO CINE PATRONATO

LANDRER 7. (junto a la C. CALABRÉS)

EL TRIUNFO DEL AVE-MARIA

que tanto éxito alcanzó el día de su estreno, y CINE.

BA-TA-CLAN

(ANTES TEATRO MARTI) Todos los días, a las 3'30 tarde y 10 noche, gran compañía de variedades. El artista.

Carmen Flores

Exito grandioso de la estrella de baile.

MARUJILLA

NOTA: Para mayor comodidad del público las primeras filas de butacas serán SIN CONSUMACION y están numeradas, pudiéndose proveer de las localidades en el mostrador del teatro.

LA MANSION DEL SILENCIO

Arte, emoción, misterio e interés. EL, POR LAS NUBES, etc. Gran éxito de risa. Programas de estrenos seleccionados.

EL MENSAJERO DE LA NOCHE

presenta al famoso WALLACE, favorito del público femenino, no, en

MAGNESIA BISHOP

TAMBIEN HALLARAN SALINO DE FRUTAS NATURALES BISHOP A LA VENTA SU conservación de la salud. El Salino de Frutas Naturales Bishop es indispensable para enfermos del estómago, hígado y riñones y para los gotosos y reumáticos. Pueden tomarlo los diabéticos porque no tiene azúcar.

Los señores ALFRED BISHOP LTD, de LONDRES, tienen el honor de participar a sus numerosos clientes España que, vencidas las dificultades que ocasiona la guerra, ya hacen todos los envíos necesarios, y, por tanto, las botellas de su famoso CITRATO DE MAGNESIA EPURVESCENTE BISHOP se encuentran en España porque sus imitaciones ya saben que no dan resultado. Por algo tiene esa magnesia fama universal y se venden tantos millones de botellas de ella en todo el mundo.

que todo el mundo debiera usar constantemente, porque, tomado en ayunas, vigoriza las funciones del estómago, hígado y riñones y contribuye poderosamente a la salud.

SUCESOS

Robo en la Iglesia de Santo Tomás

Esta mañana se ha descubierto un robo efectuado en la iglesia de Santo Tomás, que, por fortuna, no ha tenido la importancia que en un principio se le concedió.

En la nave del templo y en las capillas no se ha advertido señal alguna de robo.

Tampoco en la sacristía se ha advertido el paso de los ladrones; pero en esta dependencia hay una pequeña puerta que dá acceso a la oficina.

Las llaves de este armario y otras de cajones de la sacristía estaban, como de costumbre, en un escondrijo que solo conocían el cura, el vicario y el sacristán.

Los ladrones han debido quedarse en la iglesia, y cerrada ésta, con palanqueta, al parecer, han abierto la puerta de la oficina, y utilizando las llaves que se guardaban en el escondrijo, han abierto el armario del dinero, llevándose las 4.500 pesetas.

Después han abierto los cajones y armarios de la sacristía con las susodichas llaves y han vuelto las ropas, sin llevarse ninguna prenda.

Se ignora por dónde y cuándo salieron los ladrones.

El juzgado y la Policía se han constituido esta mañana en el referido templo, en el que se ha practicado un minucioso reconocimiento, no advirtiéndose, por el momento, más que la falta del dinero.

Como primera providencia ha sido detenido el sacristán, a pesar de que afirma que es inocente, y que cuando hizo la requisa no vio cosa alguna que le llamara la atención; pero al ser detenidamente interrogado ha incurrido en grandes contradicciones.

Hecho un esmeroso reconocimiento, se ha notado, además del robo del dinero, el de un collar compuesto de siete monedas de oro, onzas de Carlos III, siete de 25 pesetas, siete de 10 y siete de 5; otro collar de brillantes montados al aire; otro de piedras finas, que tiene en su centro la cruz de Carlos III, y un arcañel de oro con diamantes y brillantes.

La vintina José Badía Doñate, el cual se encontraba reclamado por el juzgado especial de instrucción de esta capital. Dicho individuo hacia tiempo que se le buscaba, pero por haberse ausentado de esta capital no había sido posible ponerle a disposición de la autoridad reclamante hasta el día de hoy.

Una aclaración

Con el título de "Agresión y amenazas" dábamos ayer cuenta en esta misma sección de un suceso desarrollado en un almacén de alparagatería de la calle de Murillo, 20.

Los datos de lo ocurrido nos fueron facilitados en un centro oficial, y hoy nos ha visitado Ramón Marco Pastor, acompañado de su padre, rogándonos hagamos constar que él no amenazó de muerte a don Juan Botella Fuentes ni a su esposa doña Bárbara Verdú, y que no tendrá lo ocurrido la importancia que se ha querido darle, cuando el juzgado lo ha dejado en libertad.

NECROLOGIA

La conducción del cadáver de doña Ana María Mompó Mompó al Cementerio general ha constituido manifestación sentida de duelo, en el que figuraban numerosos amigos de la familia de la finada, que han exteriorizado su pésame asistiendo al triste acto.

En la fúnebre comitiva figuraban asiladas de las Hermanitas de los Pobres y de San Vicente, clero parroquial de San Juan y San Vicente, y como hemos dicho, numeroso acompañamiento, que ha sido presidido por el director espiritual don Antonio Beltrán y don Juan y don Leopoldo Mompó.

A la desconsolada familia reiteramos nuestro sentido pésame, desean do que en las pruebas de afecto recibidas hallen el estímulo que su aflicción demanda.

En Villanueva del Grao ha fallecido esta mañana don Angel Híjar Vay, sumiendo a su atribulada familia en el dolor más acerbó.

Caballeroso y de excelente trato, supo el finado conquistarse la amistad y el afecto de todos cuantos tuvieron la dicha de tratarle.

A su desconsolada viuda, hermanos y demás parientes enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Constituyen el programa para hoy tres obras de reconocido mérito, generalmente aplaudidas, que son: "La Chicharra", "El tambor de granaderos", reprise, y "Ramón del alma mía".

El martes próximo se celebrará el estreno de la zarzuela cómica en un acto y tres cuadros, original de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro Rosillo, "Las delicias de Capua", recientemente estrenada en Cervantes, de Madrid, con éxito estupendo.

Nacional

Una carta de Pérez Solís

Desde la cárcel donde se halla a disposición de la autoridad militar, ha escrito el señor Pérez Solís una carta, que insertan los periódicos, negando que se le haya designado para dirigir el semanario "Lucha de Clases", y afirmando que nadie le ha coartado la libertad para exponer sus opiniones políticas y sociales adecuadas al interés del partido socialista y de la clase obrera.

Incendio

En un bar de la calle de Galileo, número 58, a las ocho de la noche, y por inflamarse una garrafa de aguardiente, se originó un violento incendio, que pudo ser dominado por los bomberos una hora después.

Las pérdidas se elevan a cuatro mil duros.

Dos guardias de Seguridad que prestaron los primeros auxilios, sufrieron quemaduras leves y destrozos en el uniforme.

Entre obreros

Por iniciativa de varios comerciantes de géneros de paños de esta corte, parece que se ha creado una Sociedad de dependientes de comercio, cuya actuación será opuesta a la Casa del Pueblo.

Si que es coincidencia

Un periódico de la noche hace notar la coincidencia del aniversario de la República española con la muerte del diario republicano "El País".

Consejo de ministros

Se celebró en el despacho de ministros del Congreso el anunciado Consejo, que terminó a las nueve de la noche, facilitándose a los periodistas la siguiente nota oficiosa: "Hacienda.—El ministro dió cuenta de la inversión de fondos del presente mes.

Se acuerda, a propuesta del ministro de Fomento, por incompatibilidad del de Hacienda, declarar desierto el concurso para la fabricación y venta de cerillas, y se anuncia un nuevo concurso.

Igualmente se acordó incluir en la ley de Presupuestos el dictamen del Consejo de Estado sobre la aplicación de un crédito para hospitales de marinos.

Guerra.—Se aprobaron tres expedientes de libertad condicional.

Fomento.—Se aprueban tres expedientes de adjudicación a diversas casas constructoras de material de tracción con destino a las Compañías del Norte, Mediodía, Cáceres a Portugal, Medina a Zamora, Orense a Vigo y Medina a Salamanca.

Trabajo.—Se aprueba un proyecto de ley de casas baratas, que se presentará al Senado, y una vez discutido y aprobado, se dará gran impulso a las construcciones de viviendas para las clases pobres."

El Banco de Barcelona

Barcelona.—El lunes próximo empezará a circular por el juzgado correspondiente los exhortos convocando a los acreedores, que son unos 25.000.

Como ya se dijo, el juez expedirá las cartas rogativas a los acreedores que tengan su residencia en países no adheridos al convenio de La Haya.

Como dato curioso se dice que pasan de 1.400 duros el importe de las pólizas colocadas en las cédulas de citación y expedientes.

Crisis fabril

De Sabadell comunican que aumenta la crisis fabril, siendo en gran número los obreros despedidos por falta de trabajo.

Se anuncia en muchas fábricas la rebaja de jornales.

Acercas de un debate

El ministro de la Gobernación ha dirigido al gobernador civil un telegrama, felicitándole por la defensa que se hizo de su actuación en Barcelona.

Añadió el señor Martínez Anido que en el debate se dijeron cosas que no son ciertas, entre ellas la de que hubiese perseguido a los letrados, pues solo le visitaron tres abogados que le dijeron que eran abogados de los sindicalistas, lo cual no tiene nada de particular, porque él había defendido también a muchos criminalistas.

Las Cortes Congreso

Continuó el debate acerca del terrorismo en Barcelona, y al terminar su discurso don Emiliano Iglesias hizo uso de la palabra don Indalecio Prieto, atacando duramente al jefe de la Policía señor Arlegui, por su trágica actuación.

El señor Dato elogió la actuación del señor Arlegui; el señor Alba afirmó que el derecho de reunión de los obreros es tan respetable como el de los patronos; el señor conde de Romanones recordó la política que siguió en Barcelona cuando fue jefe del Gobierno, asegurando que en estos momentos seguía la misma política; don Melquíades Álvarez afirmó que las izquierdas han denunciado hechos concretos, habiéndolos negado el Gobierno a pesar de ser ciertos, quedando desautorizadas las autoridades de Barcelona; se extendió en consideraciones, y aludió a los gobernadores que se sucedieron en aquella capital.

El señor Villanueva dijo que mientras el señor Martínez Anido tenga la confianza del Gobierno, y éste cuente con el decidido apoyo de la minoría democrática, es innegable que aqué permanecerá al frente de Barcelona; mostróse contrario a la sindicación forzosa, y el señor Cambó le interrumpió, diciendo que nadie cree en el mundo en la sindicación libre; el señor Besteiro replicó a su vez que cree en ella todo el mundo; el señor Alvarez intervino, diciendo que en lo que no cree nadie es en lo que dice el señor Besteiro.

Intervino brevemente el señor Cambó, haciendo constar que con la sindicación libre se va al monopolio del Sindicato único y a la dictadura del proletariado.

El señor Alvarez manifestó que esta afirmación era desconocer la realidad de las cosas, y después de ligeras indicaciones se dió por terminada la interpelación.

Hubo largo debate luego acerca del acta de Navalmaría de la Mata, y se levantó la sesión a las diez menos cuarto de la noche.

Senado

Continuando la sesión, fué aprobada el acta de la anterior; juraron el cargo varios senadores, y se reunieron las secciones, quedando elegida en ellas la comisión de contestación al Mensaje.

La sesión terminó a las seis de la tarde, después de haber quedado elegida la comisión de Fomento y Conservación de Bibliotecas.

CONSEJO DE MINISTROS

A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo, bajo la presidencia del Rey.

El Consejo fué breve; duró escasamente hora y media.

El señor Dato recibió más tarde a los periodistas en el ministerio de Marina.

Dió referencias del Consejo manifestando que en su discurso-resumen había informado al Rey de los debates de ayer y anteaer en las Cortes y de los acuerdos adoptados en los últimos Consejos celebrados.

Asimismo informó al Monarca de los acontecimientos más notables ocurridos en el exterior.

Terminado el Consejo, varios ministros pusieron a la firma del Rey decretos de sus respectivos departamentos.

Dijo el señor Dato a los periodistas que para la sesión del martes hay anunciadas en el Senado varias preguntas e interpelaciones.

En el Congreso continuarán los trabajos para la constitución definitiva de la Cámara, confiando en que quedará constituida por todo lo que resta de semana.

Hay algunos diputados que por circunstancias especiales se hallan ausentes de Madrid, y esto retrasará la constitución de la Cámara.

Inmediatamente quede constituida la Cámara comenzará la discusión de los asuntos que afectan a los intereses del país.

El jefe del Gobierno recibió la visita del Obispo de Cádiz y del señor Cambó.

También le visitó una comisión de Salamanca con los representantes en Cortes de aquella región y comisiones de aquellos municipios, para haberle entregado de las conclusiones aprobadas en la reciente asamblea municipal, entre las cuales figuran supresión del impuesto de consumos; reparto único entre los vecinos para enjugar el déficit; supresión del contingente provincial y contingente carcelario; autonomía de los municipios para contratar obras públicas; dejación del impuesto sobre carruajes de lujo para los municipios.

El señor Dato manifestó que todas estas peticiones las llevará al Consejo para su estudio.

Homenaje a un héroe. Mañana publicará la "Gaceta" una real orden disponiendo que, para perpetuar la memoria del héroe conde de Romanones, se dé su nombre a un buque carbonero adquirido por el Estado para la Marina de guerra.

La festividad del día. Con motivo de ser hoy el santo de la Infanta doña Estalía, los señores palatinos y las tropas han vestido de media gala.

Segue la baja. Vitoria.—En el mercado rieron hoy los siguientes precios: Trigo, a 52 pesetas los 100 kilos; maíz, a 47; cebada, a 45; habas, a 5.

Firma de Guerra

La firma de Guerra de hoy ha sido: Nombrao jefe de sección del ministerio al general de brigada don Luis Hernández Espinosa.

Nombrao jefe de la brigada de Artillería de la 12 división al general don Arturo Querol.

Idem de la séptima al idem don Joaquín Canaduro.

Disponiendo que el general de brigada don Enrique Brara Jese en el mando de la segunda brigada de la 14 división, y pase a la sección de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Nombrao para sustituirle al general don Enrique Cavancia.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Infantería don José Meana.

Nombrao al coronel don Ceferino Ferrer para el mando del regimiento del Ferrol.

Idem al coronel don José Bazán, para el mando de la zona de Zamora.

Haciendo merced del hábito de Calatrava a don Vicente Ferraz.

Autorizando al ministro para presentar al Congreso un proyecto reformando el reglamento de la orden de San Hermenegildo.

Choque de trenes. Vitoria.—En Alsasua chocó con una máquina que hacia maniobras, el correo descendente que llega al mediodía.

El choque fué muy violento, sufriendo considerables daños el material.

Resultado herido un viajero del correo y el fogonero de la máquina.

El precio de la carne. Barcelona.—El alcalde ha dispuesto que los tabajeros hagan desde el lunes próximo una rebaja en el precio de la carne de buey y de ternera.

Lo de los farmacéuticos. El juez que entiende en el asunto del Sindicato de farmacéuticos ha tomado declaración a los farmacéuticos señores Anglada, Amargot y Casellas.

Parece ser que los componentes de la junta directiva detenidos ayer serán procesados, exigiéndoseles para ser libertados provisionalmente, fianza de diez mil pesetas.

Se dice también que existen, además de las pruebas de las letras en blanco, actas notariales.

La pena en que incurrir de comprobarse las acusaciones, es la de seis meses y un día de prisión correccional, a la de seis años.

Finalmente se rumorea que con el Sindicato de médicos es fácil se tomen disposiciones análogas a la de los farmacéuticos.—Joaniquet.

Suspensión. Barcelona.—Por no comparecer el abogado defensor señor Guerra del Río, ha sido suspendido un juicio que iba a celebrarse contra Angel Pestana, procesado por publicar un artículo injurioso contra el Gobierno en "Solidaridad Obrera".

El tribunal de niños. En una dependencia de la tenencia alcaldía del distrito 4.º, se ha instalado el tribunal para niños que, como digimos, funciona hace tiempo.—Joaniquet.

Auto de procesamiento. Sevilla.—El juzgado que instruye sumaria por la campaña terrorista, demuestra gran actividad.

Ha dictado auto de procesamiento, sin fianza, contra José Vicente Solero (a) Dandy, y Agustín Ramos.

Se les acusa de hallarse complicados en el atentado frustrado contra el gobernador civil de Sevilla.

Aun cuando los procesados niegan su participación en el hecho, el juez parece que se halla convencido de lo contrario.

De justicia. El ministro ha firmado varios nombramientos, entre ellos, el de juez del distrito de la Latina, a favor del señor Delgado Iribarren.

Suplente del distrito de la Inclusa, a don José Muñoz.

Idem de Chamberí, a don Miguel Galí.

Justificando al auxiliar de la Audiencia de Albacete, don Mariano Alcaraz.

Nombrao para sustituirle a don César Carrascosa.

Crisis minera. Murcia.—Comunican de Mazarrón que la crisis minera es casi absoluta.

Ha dejado de funcionar la mina Santa Isabel, de la Sociedad de Peñarroya.

Suicidio de un sindicalista. Algeciras.—Se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, un individuo que hace días llegó procedente de Bilbao.

Días antes se quedó solo en el aposento de la fonda, quemando varios papeles que se cree eran comprometedores, entre ellos un carnet del Sindicato de Bilbao.

Los albañiles

El gobernador civil ha celebrado una conferencia con la representación patronal del ramo de albañiles, para solucionar la huelga.

Ha manifestado que tiene mejores impresiones acerca de la solución del conflicto, y que será aceptada la fórmula de los patronos.

La única dificultad estriba en que los obreros quieren que se les abonen los jornales de los días de huelga, cosa que el gobernador estima improcedente, puesto que la huelga fué provocada por aquéllos.—Mencheta.

Los cadáveres de los guardias marinos

Ferrol.—El comandante del torpedero número 16, que ha llegado a este puerto, ha manifestado al capitán general del departamento que las olas arrojaron a la playa los cadáveres de los guardias marinos señores Catalá y Rodríguez, y del marinero, que perecieron en el accidente del bote.

El marinero apareció abrazado a uno de los guardias.

Detenidos

Málaga.—La Policía ha detenido a tres individuos que se sospecha estén complicados en los sucesos sindicalistas de Barcelona.—Mencheta.

Captura importante

Uno de los autores de la agresión al señor Muñoz, detenido. Castellón.—Comunican de Vinaroz que la Guardia civil ha detenido a un hombre y a una mujer, que procedían de Cambrils.

El sujeto, al ser detenido, dió un nombre, pero la mujer que iba con él declaró luego que este sujeto se llama Eugenio Lahoz, natural de Val depeñas.

Ella ha dicho llamarse María Rodríguez Vivas, huésped de cierta casa de la calle de Gracia, de Valencia, que regenta una tal Agustina.

María ha dicho que Eugenio fué uno de los que perpetraron el atentado contra el Gobernador civil de Valencia, señor Muñoz.

La noche del atentado fué nervioso a casa, confesando su participación y obligándola a que abandonase Valencia con él, por que le buscaba la Policía.

Salieron para Barcelona, pero se detuvieron en Cambrils, por tener noticia de que la Policía practicaba allí severas requisitorias.

Ha dicho también que Eugenio es el autor del robo de una tienda de ultramarinos de la calle de San Vicente, esquina a la del Grabador Selma, y de algunos otros en la Ferría.—Armengol.

COTIZACION

Table with columns: MADRID, Día 11, Día 12. Rows include: 4 por 100 interior, 4 por 100 fin de mes, 4 por 100 fin próx., Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Banco de España, Tabacaleras, 4 por 100 exterior, Francos, Libras, Azucareras, Rio de la Plata, Cédulas hipotecarias, Nuevo empréstito, Bonos del Tesoro, Marcos, Liras, Dollars, Francos belgas, Francos suizos.

COMERCIALES

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton: DE LIVERPOOL 11, Naranja.—2480 medias cajas de los vapores "Matama" y "Ravenston". Naranja.—Primera: Lqs 3000; de 14 a 16/3; las 3600, de 15/9 a 18; las 5045, de 17 a 18. Segunda y tercera: Las 3000, de 11 a 15/6; las 3600, de 11/6 a 16; las 5045, de 14 a 19. Cebolla.—Las 45, de 9 a 11; 55 y 65, de 11 a 14/6. Buen consejo. Las personas que padecen accesos violentos de asma, estorzo, sofocación, tos de bronquitis crónicas, están aliviadas al momento y curan progresivamente con usar los polvos Louis Legras que han obtenido un premio único en la Exposición Universal de París 1900. Tres pesetas cada caja en farmacias.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

PAGO DEL CUPÓN DE 1.º DE ABRIL DE 1921. El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de Obligaciones, que desde 1.º de abril próximo se pagará el cupón del vencimiento correspondiente de los siguientes valores:

Table with columns: CLASE DE VALORES, Valor liquidado del cupón, Pesetas. Rows include: 1.ª serie Norte, Cupón número 102, 2.ª serie Norte, Cupón número 90, Asturias, Galicia y León, 1.ª hipoteca, Cupón número 82, Idem 2.ª hipoteca, Cupón número 76, Idem 3.ª hipoteca, Cupón número 68, Especiales de Alarcón, Santander, Cupón número 94, Tudela a Bilbao, 1.ª serie, cupón número 110, Idem, 2.ª serie, cupón número 110, Idem, 3.ª serie, Residuos, cupón número 110, Idem id. id., Idem id. id., Idem id. id.

Los pagos a que se refiere este anuncio se efectuarán en la siguiente forma: En Francia: Conforme a los anuncios que allí se publiquen. En Madrid: En el Banco de España y en las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa (Lesiad, 1). En Barcelona: En la oficina de Títulos, instalada en la estación del Norte. En Bilbao: Banco de Bilbao. En Santander: Por el Banco Mercantil. En Valladolid, León, Zamora y Valencia: Por las oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones. Y, por último, por las Agencias y corresponsales del Banco Español de Crédito, en todos los lugares no expresados, y por todas las Sucursales del Banco de España. Madrid 25 de enero de 1921.—El Secretario general de la Compañía, Ventura González.



Usted, si es madre, debe tener presente que...

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Rechácese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado) con las dos figuritas de los niños. Venta: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia Cañizares (abierta toda la noche), con Laboratorios químico y de esterilización, anexos, Caballeros, 63, Valencia.



SARNA
Antiarráico Harti...
Vendo por la cuarta parte...
Venta de fincas

LOECHES (LA MARGARITA) **PURGANTE**
AGUA MINERAL NATURAL
Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del bígado y de la piel con especialidad: congestión cerebral, bñls, herpes, escrófulas, varicelas, erisipelas y especiales de la mujer.
Depósito: Jardines, núm. 15, Madrid

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER S. A. S. S. A. S.

Plaza de la Reina, núm. 2, Valencia.

ACCIDENTES NERVIOSOS
EPILEPSIA
convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insonnia, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado **ELEXIR NERVIOS**
Venta: en Barcelona, farmacia del autor, calle Jungueras, 41, junto al VENTURA; en Valencia, farmacia de la Compañía, Alameda, 9; Valencia, droguería de G. Conat y Compañía plaza Mercado, 72; centros de específicos y buenas farmacias.

Societe generale de transports maritimes a vapeur de Marseille

Servicio al Brasil - Plata
Para San Juan de Puerto-Rico, Santiago de Cuba, La Guayra, Cartagena, La Libertad, San Francisco, Seattle y Vancouver.

El vapor **Mont Pelvoux** cargará en Valencia del 15 al 20 de febrero.

Para Cete y Marsella
El vapor **Sidi Abdallah**, cargará los días 14 y 15 de febrero.

Consigatario: Don Antonio Camoin, plaza Wilson, 16. Teléfono 31. Informarán en el Grao: señores Romani y Miquel. Muelle Poniente, 15 y 16.

Lo mejor en neumáticos PARA Auto moto y velo y bandajes macizos está contenido en una sola palabra

DUNLOP

Pedid catálogos y condiciones a la **Sociedad española DUNLOP, S. A.** MADRID BARCELONA
Claudio Coello, 106. Rambla de Cataluña, 78.
Telegramas y telefonemas

Stockistas en todas las provincias.
STOCK DE BANDAJES MACIZOS Y PNEUMAS. Don Luis Basset. Cirilo Amorós, núm. 32.

NO PADEZCAN TOS. TOMEN LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU

Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja

TUS

Los que tengan **ASMA** opresión de pecho o bronquitis seca con la respiración penosa, usen los **Cigarrillos Balsámicos y Papeles Azoados del Dr. Andreu**, cuyos rápidos y admirables efectos son universalmente acreditados. Pronto se ablanda el pecho y el enfermo respira libremente. De noche se quema un papel dentro la habitación y el enfermo duerme tranquilo.

Úlceras varicosas
Antiguas de 8 años Curadas en un mes.

Ya desde las primeras semanas de tratamiento, la sangre se habrá regenerado completamente y desembarazado de todas sus impurezas. El aspecto congestionado de la piel no tarda en desaparecer, y un bienestar efectivo reemplaza a los picores, a la pesadez, al hormigueo. Y como la supuración se detiene, las úlceras pierden su carácter repugnante y se cierran prontamente. Las úlceras más graves las más antiguas, aun aquellas más desesperantes, no pueden resistir al

DEPURATIVO RICHELET

remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel y de la sangre. Exemas, Empiemes, Granos, Enfermedades especiales de la pierna, Varices, Flebitis, Manifestaciones sifilíticas, etc.

Subasta con segunda rotessa
Con intervención del corredor colegiado don Carlos Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9, principal, (teléfono núm. 885), y proceiente de cierta testamentaria, se subastará y rematará el día DIECINUEVE del actual a las doce horas, en el despacho del notario D. Venancio Abad, calle de Siquera, núm. 4, 1.ª, la finca siguiente:

En esta capital
Un edificio que se compone de dos casas bajas con corral y escalerilla en el centro, que da acceso a dos habitaciones, situada en el cruce de Alagros, núm. 24, esquina a la de María Orens.

Subasta
Procedente de cierta testamentaria, y con intervención del corredor de comercio, colegiado don Salvador Pérez del Pinar López, 7, entresuelo, y notario de don Salvador Romero Redón, calle de Serranos, 4, principal, se subastará y rematará el día VEINTIUNO del presente mes, a las doce, la finca siguiente:

Un edificio en esta capital, distrito de San Vicente, calle de Juan Lorenzo, núm. 4, manzana 294.

Necesito socio capitalista
que aporte de 15 a 20.000 pesetas para establecer en esta plaza un negocio de gran rendimiento y de completa garantía, pudiendo el mismo trabajar y ver la buena marcha del negocio.

Traspaso
un gran establecimiento de comestibles en el centro de Valencia, muy cerca de uno de los mercados; venta diaria 200 pesetas; luego la que usted pueda hacer. Si es preciso se dará a prueba. Urge venta por tener que marchar al extranjero su dueño.

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York, por los magníficos vapores **ROSEU y ESCOLANO**

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceta y Sevilla

Servicio fijo bisemanal para Baleares

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de Africa y Canarias.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia

Servicios rápidos con salidas convenientes. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núm. 3.028, 3.253 y 3.065.

Continental
La única que reúne todas las condiciones que debe tener una buena máquina para escribir; pedir catálogos; ventas contada y a plazos. -ORBIS- S. A. (antes Bar-Lok), Mar, núm. 8, Valencia.

Máquina de coser
Se vende una completamente nueva, doméstica, bobina central. Bisbe, núm. 41, bajo.

SEÑORAS
Se acabó el vello El Depilatorio árabe

Interesante a las señoras
Entresuelos de San Martín

SE ALQUILA
espacios local, propio para cualquier industria, almacén, garage o cuartos, en la calle Alibonera, núm. 27. Razon en la misma.

SEÑORAS
Esta semana, saldo de medias seda con refuerzo, a 5 pesetas; piezas de tela blanca, batistas clase superior, a 2 pesetas; (talla de 30 metros). Trozos de fringolito, cinta seda y galones, un pedazo grande, 0,75 pesetas; mantillas, a 3 pesetas; gran saldo de sedas negras.

SEÑORA
de 50 años, se ofrece para el cuidado de señora, sola o con hijo, a acompañar al extranjero o cargo análogo. Referencias inmejorables. Barrio, P. Poeta Querol, 6, primera.

COMPRO
toda clase de revistas y libros ilustrados, novelas, periódicos, brojes y recortes de papel, etc. Precio que nadie, pues los libros y 90 céntimos los libros, en la tienda de comestibles, Valencia.

VAPOR
LINEA DE VAPORES Ibarra y Compañía Servicio rápido

FOLLETIN 25
Novela escrita en francés por RENE DE PONT-JEST Versión española de MAXIMILIANO TORRES

Gran casamiento

También es verdad, querida Fanny, que nosotros no somos menos tontos, por no habernos apercebido antes.

Y, apretando afectuosamente la mano de su esposa, Joe, verdaderamente preocupado, salió del salón.

Entonces, Mme. Harris reflexionó un instante, comprendió que, en suma, aunque su victoria no fuese completa, tampoco tenía malas noticias que comunicar a su hija, y, no queriendo esperar al día siguiente para llevarlo a cabo, subió a buscarla.

La habitación de la joven se componía de cinco piezas amuebladas con exquisito gusto: un saloncito Luis XV, una sala para dormir, estudio imperio, tapizada de blanco y oro, un gran gabinete-rotador en mármol blanco y otros dos departamentos para Mlle. Brun.

La puerta del boulevard estaba cerrada. Mme. Harris la abrió, avanzó la pieza y penetró en la sala de dormir, que en aquel momento

estaba solo iluminada por una lamparilla de cristal, cuya espesa pantalla color rosa tamizaba la luz.

Jane estaba en el lecho y parecía no haber oído nada. Su madre se aproximó caminando de puntillas, sin hacer ruido.

Dormía con la cabeza apoyada sobre el brazo derecho. Mme. Harris se inclinó para besarla y notó la extremidad de una hoja de papel oculta bajo la almohada de encajes. La sacó con cuidado y reconoció la carta de Mme. Renault.

La encantadora virgen no había querido separarse de ella ni aun durante el sueño.

La esposa de Joe sonrió, volvió a poner la preciosa misiva en el mismo sitio de donde la había tomado, y pensó con alguna tristeza, imprimiendo un beso en la frente de su adorada hija, que si en aquel momento despertaba no sería, quizás, como otras veces, la palabra "¡mamá!" la primera que se escapase de sus labios.

VIII
Millones aristocráticos

Como Harris había dicho a su esposa, hacía ya tiempo que había proyectado pasar algunas semanas en Newport durante la season, y conservaba su idea.

Quería ver de cerca a sus colegas en millones, los Sanderling, los Millsted, los Pastor, que tenían en la estación balnearia magníficas quintas, donde se instalaban para vivir los meses de julio y agosto. Hasta entonces solo había sostenido con ellos relaciones de negocios, no les conocía más que de nombre y deseaba llevar igual vida que ellos, en el mismo ambiente.

Tan pronto como tuvo esta idea, juzgó también que era su deber introducir a su hija en un mundo donde, cuando llegase la hora de casarse, encontraría un marido digno de ella.

De lo que tenía la convicción, y por ello experimentaba legítimo orgullo, era que mistress Harris y miss Jane podían ocupar el mejor lugar en la más alta sociedad, en razón a su belleza, su talento y su distinción.

Luego, si había pensado esto, antes de saber nada de la novela de amor comenzada entre su hija y el consúl de Francia, se comprendió muy bien que, una vez enterado, tuviera más prisa que nunca en poner su proyecto en ejecución. Su esposa, en la cual apreciaba su buen sentido y demás cualidades, tenía sobre el gran dominio en todas las cuestiones íntimas, únicas en que ella se mezclaba; era la reina de la avenida Michigan; comprendía el

que no podía contradecirla, lo mismo que a Jane, a quien quería muy, muy, muy, si se declaraba abiertamente en contra de las intenciones de Mr. Renault. Lo mejor que podía hacer era ganar tiempo.

«¿Quién sabe si en medio de los placeres, y de las adulaciones de que sería objeto en Newport, Jane no olvidaría a su enamorado francés? Lo cual le permitiría a él, el padre, escoger un yerno que no le arrebatase su única hija para llevarla a los antipodas de Chicago; los diplomáticos estaban destinados a recorrer el mundo entero.

Comprendía muy bien que mistress Harris conservaba, por atavismo, viejo cariño a la Francia, que este cariño había sido la causa de que acogiera tan bien a Mr. Renault, encontrando un yerno a su gusto. Pero a él, yanki puro, esto le importaba poco! ¡Claramente que no detestaba a los franceses, muy al contrario, y el joven consúl de Francia era un encantador muchacho; pero hubiera preferido más un compatriota, un americano, si se presentaba alguno que no disgustase a su heredera. En consecuencia, para dejarlo todo arreglado, parecía conveniente pasar dos meses a orillas del mar.

Por lo tanto, a la hora del desayuno le advirtió a su mujer y a su hija que preparasen sus maletas. Parti-

rían a la mañana siguiente, se detendrían dos o tres días en Nueva York para saquear allí a los joyeros, las costureras y las modistas. Quería que pudiesen rivalizar en lujo y en elegancia con las más ricas damas de Newport.

Miss Jane quedó aterrada ante esta noticia. Era que su madre se había apresurado por la mañana, al despertarse, a relatarle la conversación con su padre, de la víspera, y había hecho cuenta de participarse aquel mismo día a Mr. Renault, que seguramente no faltaría al hotel por la tarde, y bajar al jardín a dar un paseo con ella. Mlle. Brun sería de la partida, en efecto, pero la preciosa niña sabía cuáles eran las disposiciones de su institutriz acerca del representante de Francia, y su presencia solo la molestaría a medias. Sin contar que Maria era tan encantadora, tan buena, que... tal vez encontraría algún libro para leer, procurándole de esta manera ocasión para estar algunos momentos sola con Marcelo.

Y he aquí que, en vez de no tener más que una noticia agradable que decirle a quien ella miraba ya como a su prometido, debía comunicarle que iban a estar separados durante dos largos meses. Se puso tan triste, que se conocía en su dulce rostro.

Harris, que no era ningún tonto,

como ya sabemos, notó en seguida la pena que sufría su hija, y aunque hubiera resuelto no hablarle de Mr. Renault, a la vez, por una especie de reserva paternal, instintiva más que razonada, y también porque temió que le arrancarían alguna promesa, por sorpresa, añadió rápidamente:

«Vamos a estar separados de Sam, porque es indispensable que se quede en Chicago para vigilar las fábricas y tenerme al corriente de cuanto sucede; pero Mlle. Brun, naturalmente, vendrá con nosotros, y en cuanto a aquellos de nuestros amigos que querían venir, a vernos a Newport, serían allí tan bien recibidos como aquí.»

Jane, que conoció que esto se dirigía particularmente a ella, ruborizóse de placer, y durante el desayuno solo se habló de las excursiones que harían por tierra y por mar durante los dos meses que pasarían lejos de la avenida Michigan.

Por la tarde, se supondrá que Marcelo no dejó de ir al hotel y comprendió en seguida, por la cariñosa sonrisa con que le recibió madame Harris, lo mismo que por la mirada de su hija, que las cosas no iban del todo mal para él. Convencióse de todo momentos después, cuando en el parque, aquella a quien él amaba, le dijo, en contestación a la interrogación muda, pero efecuen-